
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Valerio de nt]mero
quatorze (14).

Aos vinte e sete (27) dia do mss de abril do ano de dois mil e vinte e seis
(2026), no Palacio Ant6nio Jos6 de Carvalho no Plenario Abel de Castro
Primo da Camara Municipal de Sao Val6rio,  reuniram-se nessa Edilidade
sob a  Presidencia do Nobre Ver.  Solimar Mendonga de Abreu  Guedes e
havendo ndmero suficiente regimental o Sr. Presidente "sob a proteeao de
Deus"  declarou  aberta  a  presente  Sessao.  Solicitou  a  Ver.a  Gleysiani
Castro para fazer os agradecimentos. Em seguida foi feita a Oraeao do Pai
Nosso dando abertura dos trabalhos. Logo ap6s solicitou a Secretaria para
fazer a leitura da ata anterior que depois de lida e aprovada foi assinada
por todos Vereadores presentes.  E tamb6m foi  recolhido a assinatura da
lista  de  frequencia.  Como  nao  houve  Materia  de  expediente  a  palavra
franca   foi   aberta   aos   Vereadores.    Em   seguida   o   Sr.    Presidente
cumprimentou a todos e em nome da Sr.a Enerci Dalves Ex. Vereadora da
Casa de Leis, agradeceu a presenga dos demais munfcipes presentes, e
dos  que  tamb6m  acompanham   pelas   redes  sociais.   E   nao   havendo
manifestag6es a  Sessao foi suspensa  por dez  minutos.  Retomando aos
trabalhos  foi  dado  inicio  a  Materia  de  ordem  do  dia.  Requerimentos  n°
036/2026, de autoria do Ver. Ted Winter, e Req.  n° 038/2026, de autoria
do Ver.  Trajano  Linhares,  todos  lidos e  postos em  discussao,  como nao
houve    manifestae6es   foram    aprovados    por   todos   os   Vereadores
presentes.   Logo   ap6s   a   palavra   franca   foi   aberta   novamente   aos
Vereadores. Em seguida fazendo o uso da palavra o Ver. Renato Pereira
cumprimentou e agradeceu  a  presenea de todos.  E  informou  uma grave
reclamaeao  sobre  o  transporte  escolar na  regiao  do  Distrito  de  Apinaj6,
informando que uma caminhonete com capacidade para 5 pessoas estaria
transportando ate  11  ou  12 alunos, o que considera uma situagao grave,
perigosa e desumana. Destacou que os alunos tern direito a urn transporte
adequado e seguro, conforme a lei, e pediu que a gestao apure o caso e
tome   providencias   urgentes.   Tambem   solicitou:   lnformag6es   sobre   a
reforma da  Escola GetL]lio Vargas,  questionando o motivo da paralisagao
e    previsao    de    retomada;    Entrega    de    documentos   ja    solicitados
anteriormente,  como  os  terrenos  vagos  do  municipio  e  os  contratos  de
veiculos,   que   ainda   nao   foram   totalmente   disponibilizados.   Por   fim,
refongou o pedido para que a situagao do transporte escolar seja resolvida
com  urgencia  e  informou  que  a  Camara  agora  tern  conhecimento  do
problema, aguardando urn posicionamento da Gestao.  Em seguida o Sr.



Presidente comunicou ao Ver. Renato Pereira que sua solicitagao sera de
fato  encaminhado  ao  conhecimento  do   Gestor  Municipal.   Logo  ap6s
fazendo  o  uso  da  palavra  a  Ver.a  Luzielene  Cunha  em  nome  do  Sr.
Presidente    cumprimentou    os    demais    Vereadores,    aos    Municipes
presentes e os que acompanham pelas redes sociais. Tambem deu boas-
vindas a primeira Vereadora mulher que representou a Casa de Leis a Sr.a
Enerci Dalves, parabenizando por sua presenea. E apoiou a denuncia feita
anteriormente  pelo  o  Ver.  Renato  Pereira  sobre  o  transporte  escolar
irregular, destacando que a situagao vai contra a lei de tfansito e nao pode
continuar,  principalmente  por colocar alunos em  risco.  Informou  que  nao
tinha conhecimento do fato, mas que agora, com a informagao, espera que
a gestao esteja toando as devidas providencias. Tambem parabenizou o
Ver. Trajano Linhares pelo Requerimento acerca da situagao do cemiterio
municipal, relatando que o local se encontra totalmente sujo, abandonado
e com estruturas danificadas. Relatou que essa e uma demanda antiga, o
qual tamb6m lutou muito foi o saudoso Ver. Felipe Lopes (in memorian), e
cobrou a realizaeao da reforma e manuteneao adequada. Por fim, reforeou
a   importancia   das   cobrangas  feitas   pelos   vereadores   e  destacou   a
necessidade de organizagao e melhorias no municipio. Logo ap6s fazendo
o uso da palavra a Ver.a Gleysiani Castro informou que esteve no distrito
de   Apinaje,   onde   tambem   recebeu   reclamae6es   sobre   o   transporte
escolar,    confirmando    que    alunos    estao    sendo    transportados    em
quantidade acima  do  permitido.  Relatou  ainda  que alguns  pais  precisam
levar    os    filhos    por    conta    pr6pria    devido    a    falta    de    transporte
adequado.Informou que ira buscar esclarecimentos junto a Secretaria de
Educagao sobre a situaeao, incluindo a forma de contratagao do transporte
e   a   responsabilidade   pelo  servigo.   Tambem   destacou   problemas   na
estrutura  da  Escola  JK,  como  salas  pequenas,  inadequadas  e  falta  de
espaeo,  al6m  da  ausencia  de  seguranga  no  local, ja  que  a  escola  fica
pr6xima  a   rodovia,  colocando  os  alunos  em   risco.   Cobrou  ainda  por
melhorias    na    manutengao    do    cemit6rio    municipal,    ressaltando    a
necessidade de urn servidor responsavel pelo local. Por fim, fez urn apelo
a Secretaria de Sadde para o retorno dos atendimentos medicos na zona
rural,  destacando a dificuldade de acesso da  populagao aos servigos de
saude na cidade. Em seguida retomando a palavra o Ver. Renato Pereira
questionou  a  Ver.a  Gleysiani  Castro  sobre  a  situagao  da  pessoa  que
conduz  o  veiculo  do  transporte  escolar,  perguntando  se  6  servidora  do
Municipio ou  prestadora de servieo.  Logo ap6s fazendo o uso da palavra
a  Ver.a  Gleysiani  Castro  explica  que  inicialmente  acreditava  se  tratar de



uma prestadora de servieo vinculada a empresa contratada por licita?ao,
como ocorre em outros casos. Informou que, ap6s verificar, descobriu que
a condutora e servidora do municipio, recebendo pela folha de pagamento.
Esclareceu que nao trouxe o assunto completo para debate por falta de
tempo  para  apurar  melhor as  informae6es.  Comunicou  que ja  agendou
reuniao  com  a  responsavel  para  obter  esclarecimentos  e  trazer  uma
resposta    oficial    posteriormente.    Como    nao    houve    mais    nenhuma
manifestaeao   nem   Materia   a   ser  tratada   o   Sr.   Presidente   declarou
encerrada   a   presente   Sessao,   agradecendo   a   presence   de   todos
determinando  a  lavratura  desta  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera
assinada pelo Sr. Presidente e por todos os Vereadores presentes.


